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Důvodová zpráva 
 

Radě MČ Praha 10 je předkládán ke schválení Dodatek č. 1 ke Smlouvě o spolupráci při zajištění 
projektu Příběhy našich sousedů – Praha 10 č. OKP 1383/2021, č. Agendia 2021/OKP/1383, 
schválené usnesením RMČ číslo 739 ze dne 21. 9. 2021. Dodatek č. 1 byl odsouhlasen právním 
oddělením Kanceláře starostky. 
 
Jedná se o prodloužení harmonogramu projektu až do konce června 2022. Původní termín 
slavnostní prezentace projektu Příběhů našich sousedů byl domluven dle harmonogramu ve 
smlouvě s předpokládaným datem prezentace v březnu 2022.  Odbor kultury a projektů obdržel od 
Post Bellum, z.ú. žádost o prodloužení harmonogramu projektu do konce června 2022 vzhledem 
ke stále komplikované epidemiologické situaci, která opakovaně uvrhává do karantény zapojené 
žákovské týmy, a zdravotním komplikacím u několika pedagogů – vedoucích týmů.  
 
Původní termín slavnostní závěrečné prezentace byl stanoven na 7. březen 2022, vzhledem k 
nastalé situaci Post Bellum, z.ú. předpokládá realizaci akce společně s instalací veřejné výstavy na 
konec května či na první polovinu června 2022. Tento termín by zároveň mohl být jistější stran 
prezenčního konání akce – termíny na jaře budou pravděpodobně opět poznamenány karanténami 
účastníků a rizikem jejich nutného převedení do online prostředí. Předpokládá se, že na konci 
školního roku se bude moci uskutečnit závěrečná prezentace ve formátu, který byl pro projekt 
obvyklý před pandemií, tedy jako slavnostní setkání pro pamětníky, žáky, jejich rodiče, učitele i 
ředitele zapojených škol.  
 
Upravený harmonogramu projektu na školní rok 2021/2022: 
 
přípravná fáze: vytipování pamětníků, analýza dat Paměti národa, průzkum archivů, setkání s 
pedagogy, seznámení s projektem a představení harmonogramu projektu, školení pedagogů 
(metodika, práce s portálem Paměť národa, technické školení);  
říjen – listopad 2021: tvorba žákovských týmů, motivační setkání s dokumentaristickými 
skupinami, workshop „Jak natočit pamětníka“, objednávání archivů, příprava na setkání s 
pamětníky, administrativa;  
prosinec 2021 – leden 2022: terénní dokumentaristická práce – natáčení rozhovorů s pamětníky, 
prozkoumání případných archivních materiálů, popřípadě návštěva míst, kde se příběhy odehrály;  
únor - březen 2022: dokončování natáčení pamětníků, audio workshopy, video workshopy, 
odevzdání a editace textů, audio, video a fotodokumentace, korektury;  
duben – květen 2022: finalizace výstupů, ukládání výsledků práce žákovských týmů na 
www.pribehynasichsousedu.cz, příprava slavnostní prezentace;  
květen / červen 2022: slavnostní veřejná prezentace výstupů projektu, vernisáž výstavy;  
červenec - srpen 2022: zpracování výstupů projektu, editace a ukládání pamětnických nahrávek 
na portál Paměť národa www.pametnaroda.cz, evaluace projektu, administrativa, příprava 
závěrečné zprávy a vyúčtování projektu. 
 
Aktualizovaný harmonogram je součástí navrženého Dodatku č. 1 ke Smlouvě o spolupráci při 
zajištění projektu Příběhy našich sousedů – Praha 10 č. OKP 1383/2021. Tímto Dodatkem se zruší 
Příloha č. 1 Smlouvy o spolupráci: Popis projektu „Příběhy našich sousedů“ a jeho harmonogram 
pro školní rok 2021/2022 a nahradí ji nová Příloha č. 1 Smlouvy o spolupráci: Popis projektu 
„Příběhy našich sousedů“ a jeho harmonogram pro školní rok 2021/2022, která je součástí tohoto 
Dodatku.  
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Dle shrnutí situace v projektu Příběhy našich sousedů na Praze 10 od vedoucí projektu PNS Mgr. 
Veroniky Stehlíkové je v tuto chvíli do projektu zapojeno osm žákovských a dokumentaristických 
týmů - dva ze ZŠ V Rybníčkách, dva ze ZŠ U Roháčových kasáren, dva ze ZŠ Hostýnská a po 
jednom týmu na ZŠ Eden a ZŠ Solidarita. Všichni pedagogové i jejich týmy byli proškoleni k 
projektu i k natáčení pamětníka. Většina týmů má pamětníky již natočené, ve dvou případech bylo 
v souvislosti s pandemií a obavami pamětníků ze setkání s žáky nutné pamětníka vyměnit. 
Náhradní pamětníci jsou již osloveni a domlouvá se konkrétní datum natáčení. Všechny zapojené 
týmy se rozhodly výsledky své práce zpracovat formou rozhlasové reportáže, pracují nyní na jejich 
scénářích a připravují se na mediální workshopy, které absolvují během března a dubna. Zároveň 
zpracovávají další doplňující materiály pro zveřejnění výsledků jejich práce na webových 
stránkách www.pribehynasichsousedu.cz - digitalizují fotografie, připravují medailonky 
pamětníků apod. 
 
Projekt „Příběhy našich sousedů“ zahájila městská část Praha 10 ve spolupráci s Post Bellum, z.ú. 
v roce 2013. Projekt „Příběhy našich sousedů“ vznikl na základě doporučení Ministerstva školství, 
mládeže a tělovýchovy k výuce dějin 20. století.  Smyslem projektu je podpořit změny ve výuce 
vytvořením multimediálního výukového materiálu reflektujícího historii 20. století v evropských 
souvislostech, který využívá metody slovního podání historie (vzpomínek pamětníků).  
 
Cílem projektu je přispět k výuce moderních dějin zajímavou formou, a zároveň napomoci ke 
zmapování historie naší městské části s využitím technik a znalostí z předmětu mediální výchova. 
Účelem je, aby žáci poznali nejen pamětníky a osobnosti naší městské části, ale získali i řadu 
zajímavých a možná i unikátních informací o historii Prahy 10. 
 
Původní harmonogram projektu na školní rok 2021/2022 (tvoří přílohu č. 1 schválené 
smlouvy): 
přípravná fáze: vytipování pamětníků, analýza dat Paměti národa, průzkum archivů, setkání 
s pedagogy, seznámení s projektem a představení harmonogramu projektu, školení pedagogů 
(metodika, práce s portálem Paměť národa, technické školení);  
říjen: tvorba žákovských týmů, motivační setkání s dokumentaristickými skupinami, workshop 
„Jak natočit pamětníka“, objednávání archivů, příprava na setkání s pamětníky, administrativa; 
listopad – prosinec: terénní dokumentaristická práce – natáčení rozhovorů s pamětníky, návštěva 
archivů, popřípadě návštěva míst, kde se příběhy odehrály;  
leden: audio workshopy v rozhlasovém studiu, video workshopy, odevzdání a editace textů, audio, 
video a fotodokumentace, korektury; 
únor: finalizace výstupů, ukládání výsledků práce žákovských týmů 
na www.pribehynasichsousedu.cz, příprava slavnostní prezentace, příprava výstavy; 
březen: slavnostní veřejná prezentace výstupů projektu, ukládání zpracovaných příběhů na 
www.pametnaroda.cz, vernisáž veřejné pamětnické výstavy; 
duben- květen: editace a ukládání pamětnických nahrávek pro portál Paměť národa, evaluace 
projektu, deinstalace výstavy, administrativa – vyplacení odměn pedagogům, příprava závěrečné 
zprávy a vyúčtování projektu.  
  
Ostatní ustanovení Smlouvy o spolupráci při zajištění projektu Příběhy našich sousedů – Praha 10 
č. OKP 1383/2021, zůstávají beze změn v původním schváleném znění. 
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Příloha č. 1  
Dodatek č. 1  

ke Smlouvě o spolupráci při zajištění projektu Příběhy našich sousedů – Praha 
10 (č. 2021/OKP/1383) 

Městská část Praha 10 
se sídlem: Vršovická 68, Praha 10, PSČ 101 38 
zastoupená Renatou Chmelovou, starostkou MČ Praha 10 
k smluvnímu jednání oprávněn: Mgr. Tomáš Procházka, vedoucí odboru kultury a projektů 
IČ:          00063941 
DIČ : CZ00063941 
Bankovní spojení: Česká spořitelna a.s., č.ú.: 27-2000733369/0800 

(dále jen „Poskytovatel“) 
a 

POST BELLUM, z.ú.  
se sídlem Španělská 1073/10, Praha 2, PSČ 120 00 
zapsaný v rejstříku ústavů vedeném Městským soudem v Praze pod spis. zn. U 920 
zastoupený na základě plné moci Mgr. Magdalénou Benešovou, vedoucí vzdělávacích projektů 
IČ:  26548526 
DIČ: CZ26548526 
Bankovní spojení: Komerční banka a.s., pobočka Praha Smíchov, č. účtu: 51-1707230277/0100  

(dále jen „Příjemce“) 
 (Poskytovatel a Příjemce dále také jako „smluvní strany“) 
 
Smluvní strany se dohodly na změně harmonogramu projektu. Tímto Dodatkem se ruší Příloha  
č. 1 Smlouvy o spolupráci: Popis projektu „Příběhy našich sousedů“ a jeho harmonogram pro 
školní rok 2021/2022 a nahrazuje se novou Přílohou č. 1 Smlouvy o spolupráci: Popis projektu 
„Příběhy našich sousedů“ a jeho harmonogram pro školní rok 2021/2022, která je součástí tohoto 
Dodatku.  
Ostatní ustanovení Smlouvy zůstávají nedotčena. Tento Dodatek byl vyhotoven v šesti 
stejnopisech, přičemž poskytovatel obdrží pět (5) a příjemce jedno (1) vyhotovení. 
Tento Dodatek nabývá platnosti dnem podpisu oběma smluvními stranami a účinnosti dnem 
zveřejnění v Registru smluv vedeném MV ČR. 
V Praze dne:  
Městská část Praha 10:     Post Bellum, z.ú.: 
 

…………………………….      …………………………………  
Mgr. Tomáš Procházka,      Mgr. Magdaléna Benešová, 
vedoucí Odboru kultury a projektů     vedoucí vzdělávacích projektů 
          na základě plné moci  
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Příloha č. 1 Smlouvy o spolupráci: Popis projektu „Příběhy našich sousedů“ a jeho harmonogram 
pro školní rok 2021/2022 

 

Popis projektu:  

Příběhy našich sousedů je vzdělávací projekt pro žáky sedmých až devátých tříd základních škol, 
popřípadě studenty nižších ročníků středních škol. Ti se za doprovodu svých učitelů a pracovníků 
POST BELLUM, z. ú. na několik měsíců stanou rozhlasovými nebo televizními dokumentaristy. 
 Žáci během půl roku vyzpovídají pamětníka ze svého okolí, natočí jeho vzpomínky, digitalizují 
fotografie, prozkoumají archivy a nakonec vytvoří rozhlasovou, televizní nebo psanou reportáž či 
dokument o jeho životě. Někteří podle příběhu kreslí komiks, jiní tvoří prezentaci pro spolužáky, 
další se vydají do Českého rozhlasu, kde jim redaktoři pomohou sestříhat nahrávku do rozhlasové 
reportáže. Výběr pamětníků bude probíhat ve spolupráci s radnicí a s organizacemi, které tyto 
osobnosti sdružují. 

Aby byly výstupy dětí co nejlepší, budou mít zapojení žáci možnost účastnit se řady workshopů 
(WS). Úvodní workshop „Jak natočit pamětníka“ absolvují všechny týmy v rámci setkání se svým 
regionálním koordinátorem. Po natočení rozhovoru s pamětníkem se děti mohou zúčastnit 
workshopu „Jak vyprávět příběh“, ve kterém se učí, jak z velkého množství informací vybrat to 
důležité do výsledného výstupu. Mediální workshopy vedou profesionální filmaři či rozhlasoví 
redaktoři. Audio workshopy probíhají ve studiu Českého rozhlasu, kam zamíří ty týmy, které 
chtějí natočené vyprávění pamětníka zpracovat do rozhlasového dokumentu. Děti si dopředu 
připraví scénář a ve studiu Českého rozhlasu svou nahrávku pamětníka za pomoci redaktora 
sestříhají do ucelené rozhlasové reportáže. Učí se přitom mluvit na mikrofon, když samy natáčí 
krátké komentáře, kterými posouvají vyprávění pamětníka v dějové linii dál. Redaktor přitom učí 
děti správné rétorice, která je pro práci v rozhlase nezbytná. Děti zde pracují také s profesionálním 
zařízením pro střih. Video WS absolvují týmy s profesionálním filmařem, pracují se sestříhaným 
materiálem, který si na WS přinesou. Lektor jim pomáhá sestavit materiál do ucelené reportáže, a 
to jak po stránce scénáristické, tak po stránce technické.  

Projekt nabízí alternativní způsob výuky, kdy se žáci zábavnou formou dozvědí nejen mnoho 
ze života osobností Prahy 10 a z moderních dějin, ale především se naučí aktivně zpracovávat 
získané informace a předávat je ostatním. Projekt učí děti pracovat v týmu. Získávají tak důležité 
dovednosti pro budoucí uplatnění.  

Projekt je zakončen slavnostní prezentací všech projektů před veřejností a odbornou porotou, 
na které žákovské týmy soutěží o nejlépe zpracovaný a představený příběh. Žákovská zpracování 
pamětnických příběhů jsou prezentována také na internetové stránce projektu 
www.pribehynasichsousedu.cz. Příběhy pamětníků natočených žáky se následně objeví také 
v internetovém archivu vzpomínek na www.pametnaroda.cz. Výstupem celého projektu bude také 
exteriérová panelová výstava, která představí pamětníky široké veřejnosti. Tyto výstupy přispívají 
k prezentaci městské části Praha 10 jako odpovědné vůči svým starším spoluobčanům.  

Technická stránka projektu je zajišťována regionálním koordinátorem POST BELLUM, z. ú., 
který poskytuje pedagogům i žákům metodickou, technickou a organizační podporu. Učitele školí 
v oblasti zacházení s nahrávací technikou a prací s portálem Paměť národa. Zajišťuje setkání 
s pamětníky, exkurze škol do médií a archivů, pořádá besedy se žáky, kde je motivuje k zapojení 
se do projektu, a kde týmům názorně představuje dokumentaristické techniky a práci s technickým 
zařízením. Dále vede administrativu projektu, uzavírá smlouvy s pedagogy a koordinuje projekt 
podle stanoveného harmonogramu. Regionálním koordinátorem projektu v Praze 10 je vždy 
koordinátor proškolený a vedený společností POST BELLUM, z. ú. a o jeho jmenování bude 
příjemce poskytovatele informovat před faktickým zahájením projektu ve školním roce 
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2021/2022. Hlavní koordinátor projektu je zodpovědný za metodiku projektu, průběžně školí 
regionálního koordinátora tak, aby bylo dosaženo co nejvyšší kvality průběhu realizace projektu i 
jeho výstupů, a zajišťuje ve spolupráci s partnery publicitu projektu.  

Cíle projektu: 

 žáci získají vhled do moderních evropských dějin, a to na konkrétních příbězích 
skutečných lidí, zábavnou, kreativní a motivující formou (hledání pamětníků, jejich 
nahrávání, dohledávání souvislostí, objevování, tvorba reportáží), najdou si svá poselství a 
aktivně poznají zkušenosti předchozích generací; 

 žáci se naučí pracovat s moderními technickými zařízeními používanými 
v dokumentaristické praxi (nahrávací zařízení, profesionální nástroje pro střih); 

 žáci si osvojí dovednost vyhledávat, třídit a analyzovat informace a naučí se pracovat 
v týmu; 

 žáci si zkusí prezentovat výsledky své práce a obhájit je před veřejností; 
 žáci vybudují zcela unikátní sbírku svědectví pamětníků se vztahem k městu, kterou bude 

možné dále využít k prezentaci města; 
 projekt zprostředkuje mezigenerační dialog, a bude tak sloužit k prevence sociálně-

patologických jevů. 
 

Cílové skupiny:  

 žáci 2. stupně ZŠ, pedagogičtí pracovníci, senioři, veřejnost 

  

 
Harmonogram projektu na školní rok 2021/2022:  
 
přípravná fáze: vytipování pamětníků, analýza dat Paměti národa, průzkum archivů, setkání s 
pedagogy, seznámení s projektem a představení harmonogramu projektu, školení pedagogů 
(metodika, práce s portálem Paměť národa, technické školení);  
říjen – listopad 2021: tvorba žákovských týmů, motivační setkání s dokumentaristickými 
skupinami, workshop „Jak natočit pamětníka“, objednávání archivů, příprava na setkání s 
pamětníky, administrativa;  
prosinec 2021 – leden 2022: terénní dokumentaristická práce – natáčení rozhovorů s pamětníky, 
prozkoumání případných archivních materiálů, popřípadě návštěva míst, kde se příběhy odehrály;  
únor - březen 2022: dokončování natáčení pamětníků, audio workshopy, video workshopy, 
odevzdání a editace textů, audio, video a fotodokumentace, korektury;  
duben – květen 2022: finalizace výstupů, ukládání výsledků práce žákovských týmů na 
www.pribehynasichsousedu.cz, příprava slavnostní prezentace;  
květen / červen 2022: slavnostní veřejná prezentace výstupů projektu, vernisáž výstavy;  
červenec - srpen 2022: zpracování výstupů projektu, editace a ukládání pamětnických nahrávek 
na portál Paměť národa www.pametnaroda.cz, evaluace projektu, administrativa, příprava 
závěrečné zprávy a vyúčtování projektu.   
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Příloha č. 2 
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Příloha č. 3 
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Příloha č. 4 
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